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Invenţia se referă la un dispozitiv dual de grile utilizate pentru ghidarea sondelor de1

brahiterapie în cazul tratamentului tumorilor hepatice nerezecabile, asistat laparoscopic
bazat pe principiul realizări unei grile interne din elemente componente de dimensiuni mici3

care permit introducerea lor printr-un trocar de 10 mm şi asamblarea lor în interiorul
abdomenului pentru a obţine o grilă rigidă de ghidare a acelor în zona proximală a ţesutului5

hepatic. Acest dispozitiv dual este compus dintr-o grilă externă executata din material plastic
sterilizabil, aceasta urmând să fie fixată pe tegumentul pacientului sau în proximitatea7

acestuia orientarea găurilor transversale din grilă fiind dată de traiectoriile acelor ce urmează
a fi introduse. Forma acestei grile este rotundă cu un orificiu central şi restul orificiilor dispuse9

la distanţe egale în cercuri concentrice orificiului central. Grila intra-abdominală este
constituită din bandelete de material plastic perforate, articulate, cu diametru de maxim 1 cm11

ce pot fi inserate printr-un trocar de 10 mm în cavitatea abdominală. Ca şi secvenţă de
utilizare, iniţial se introduce un lanţ articulat de 4 bandelete ce formează un cadru de formă13

pătrată, iar ulterior se introduc şi alte bandelete ce se fixează pe acest cadru. Toate
elementele acestei grile sunt sterilizabile pentru a putea fi utilizate în condiţii de asepsie.15

Primul cateter de brahiterapie se inserează prin grila externă, prin orificiul central, penetrează
peretele abdominal, intră în cavitatea peritoneală, trece prin orificiile grilei interne şi pătrunde17

în ficat până la extremitatea opusă a tumorii (depăşind-o cu aproximativ 1-2 cm). Urmă-
toarele catetere de brahiterapie sunt inserate la distanţe egale, paralele cu primul cateter19

inserat, fiind menţinute de acest sistem de grile dual pentru ghidaj.
În literatura de specialitate se prezintă un sistem de ghidare a acelor descris în21

brevetul US 9352172 B2 care propune un dispozitiv elongat de ghidare (pentru a creşte
suprafaţa de ghidare a acelor). Acest sistem are doar o componentă externă de ghidare.23

Se face referire de asemenea la un alt document din stadiul tehnicii US20140275964

A1 care propune o grilă de ghidare externă adaptabilă la diferite forme geometrice pentru25

a asigura ghidarea acelor la diferite distanţe unul faţă de celălalt în brahiterapie.

De asemnea documentul US 2016354112 A1 dezvăluie un sistem de intervenţie27

medicală care este alcătuit dintr-un un sistem de imagistică medicală 301 şi un ghidaj de ac
convenţional 10 care cuprinde mai multe orificii 12 pentru a ajuta la introducerea acului 1429

în timpul unei intervenţii medicale, ghidajul fiind prevăzut cu mijloacele de poziţionare 16
pentru poziţionarea corectă în raport cu pacientul şi care pot fi conectate la masa pacientului,31

ghidajul de ac fiind prevăzut suplimentar cu mijloace de restricţie pentru reglarea rezistenţei
la introducerea acului şi un dispozitiv de acţionare configurat pentru a acţiona mijlocul de33

restricţie în funcţie de un semnal de intrare primit de la o unitate de date medicale confi-
gurată pentru stocarea şi/sau achiziţia de date medicale.35

Documentul EP 3381513 A1 dezvăluie un sistem de poziţionare a acelor medicale,
care este compus dintr-o placă de ghidare care este prevăzută cu o multitudine de orificii 24,37

adaptate pentru a primi un ac care urmează să fie introdus în corp, placa de ghidare având
asociat un detector 25, care cuprinde un circuit rezonant pentru detectarea prezenţei unui39

ac introdus într-un orificiu 24, circuitul rezonant menţionat fiind proiectat să-şi schimbe
frecvenţa de rezonanţă atunci când acul este introdus în orificiu, o sondă 31 pentru41

măsurarea, împreună cu detectorul 25 inclus într-un orificiu, adâncimea de penetrare a unui
ac introdus în orificiul 24 menţionat, fiecare detector 25 fiind proiectat să urmărească43

variaţiile de rezonanţă a frecvenţei sale produse când respectiva sondă 31 este introdusă
de-a lungul acului introdus la rândul său în orificiul 24 şi componente electronice de control45

28 pentru interogarea fiecărui detector 25 şi pentru determinarea prezenţei sau absenţei unui
ac într-un orificiu corespunzător 24 şi pentru determinarea adâncimii de penetrare a unui ac.47
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Documentul WO 2017009572 A1 dezvăluie un sistem de ghidare autonom 100 1

pentru echipamentul de susţinere a acului 10 destinat pentru tratamentul intern a cel puţin
unei tumori situate pe un organ, echipamentul menţionat 10 fiind montat pe un robot de 3

ghidare multidirecţional 20, care este capabil să primească instrucţiuni de ghidare (ORD),
sistemul menţionat 100 cuprinzând un circuit de modelare 31 pentru generarea unui model 5

digital M al organului pe baza a cel puţin unei imagini I furnizată de o sondă de imagistică
41, un circuit de procesare a imaginii 32 pentru determinarea unui contur C al organului 7

menţionat şi o grilă de ţinte virtuale G pentru determinarea ţintelor de tratament care trebuie
atinse t1, t2, t3  pentru a genera un plan de tratament P cuprinzând coordonatele ţintelor de 9

tratament menţionate t1, t2, t3 în cadrul de referinţă al sondei de imagistică 40 şi un
calculator 33 pentru calcularea coordonatelor ţintelor de tratament menţionate t1, t2, t3 în 11

cadrul de referinţă al robotului de ghidare menţionat, pentru a genera instrucţiunile de
ghidare menţionate (ORD) pentru ghidarea capului acului 11 în aşa fel încât să se atingă 13

fiecare dintre ţintele de tratament menţionate t1, t2, t3. 
Avantajul sistemului dual de grile pentru ghidajul brahiterapiei asistată laparos copic 15

pentru tumorile hepatice (cu grila intra-abdominală asamblabilă din material plastic) este
reprezentat de ghidarea în mai multe puncte a acelor de brahiterapie ceea ce duce la o 17

creştere a preciziei de poziţionare a acelor, asigurarea traiectoriilor paralele şi reducerea
riscului de deflecţie (deviaţie a acului) la penetrarea diferitelor ţesuturi. Alt avantaj al acestui 19

sistem dual rezidă în simplitatea şi costul redus al acestuia, conferind totodată precizie şi
stabilitate la inserţia cateterelor de brahiterapie. Inserţia acestor bandelete se efectuează 21

facil printr-un trocar de 10 mm, urmând ca acestea să fie asamblate cu ajutorul penselor
laparoscopice uzuale. De asemenea dezasamblarea şi extracţia acestor bandelete este 23

facilitată de modul de construcţie al acestei grile interne.
Grile de brahiterapie externă există la momentul actual pentru terapia cancerului de 25

prostată, de sân, sferă ginecologică, rect, vezică urinară, bronşii şi esofag, fără a fi dezvol-
tată o grilă internă pentru brahiterapie hepatică în special pentru cea asistată laparoscopic. 27

Problema tehnică rezolvată cu ajutorul prezentei propuneri de invenţie constă în
realizarea unui sistem de grile pentru direcţionarea cateterelor de brahiterapie în vederea 29

utilizării în tratamentul tumorilor hepatice nerezecabile, asistat laparoscopic. Soluţia la
această problemă constă într-un sistem dual de grile pentru ghidajul brahiterapiei asistată 31

laparoscopic pentru tumorile hepatice, alcătuit dintr-o grilă externă executată din material
plastic sterilizabil, de formă rotundă, având un orificiu central şi o multitudine de orificii 33

dispuse la distanţe egale, în cercuri concentrice, în jurul orificiului central şi o grilă
intra-abdominală care este alcătuită din patru bandelete articulate succesiv, sterilizabile, din 35

material plastic cu perforaţii, capetele exterioare ale primei şi celei de-a patra bandelete fiind
conectabile reciproc, astfel încât prin conectarea acestora se obţine un cadru de formă 37

rectangulară, şi o serie de bandelete liniare destinate a fi ataşate de cadrul format de cele
patru bandelete. 39

Într-un exemplu preferat de realizare, cele patru bandelete ale grilei intra-abdominale
sunt prevăzute cu articulaţii nedemontabile rezultând o interconectare sub forma unui lanţ, 41

care facilitează introducerea lor în cavitatea abdominală printr-un trocar.
Într-un alt exemplu preferat de realizare, grila externă este destinată fixării pe 43

tegumentul pacientului, iar orificiile acesteia sunt dispuse la distanţe egale, care corespund
cu distanţele dintre orificiile gniei intra-abdominale. 45

Sunt prezentate în continuare figurile de detaliere a modului de realizare al invenţiei:
- fig. 1, reprezintă modul de amplasare a celor doua grile pe peretele abdominal, 47

respectiv pe suprafaţa ficatului;
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- fig. 2, reprezintă grila externă ce se amplasează pe peretele abdominal;1

- fig. 3 a, b, c, reprezintă grila interna prin asamblarea bandeletelor perforate în
cavitatea abdominală.3

Astfel, conform fig. 1, sistemul dual de grile pentru ghidajul brahiterapiei asistată
laparoscopic pentru tumorile hepatice (cu grila intra-abdominală asamblabilă din material5

plastic) este format dintr-o grilă externă fixată în proximitatea peretelui abdominal poziţionată
astfel încât orificiile (găurile) de ghidare să fie paralele cu traiectoriile acelor de brahiterapie,7

aceasta având, conform o formă circulară cu un orificiu central care va fi folosit pentru
ghidarea primului ac şi o serie de orificii dispuse la distanţe egale (pe o structură circulară9

sau dreptunghiulară) şi o grilă internă care, conform fig. 3.a este formată dintr-un ansamblu
de 4 bandelete care pot fi dispuse sub forma unui lanţ şi introduse în interiorul abdomenului11

printr-un trocar de 10 mm şi apoi asamblate într-o formă rectangulară prin conectarea celor
două capete conform fig. 3.b, şi o serie de bandelete liniare care se asamblează pe cadrul13

format din primele 4 bandelete formând astfel grila internă conform fig.3.c, care se
poziţionează în proximitatea abdomenului formând astfel un sistem dual de ghidare a acelor15

de brahiterapie, care conform fig.1 vor permite introducerea acelor prin cele două grile,
primul ac fiind introdus prin orificiul central al grilei externe şi apoi prin unul din orificiile17

centrale ale grilei interne, cele două grile asigurând ghidarea acelor pe traiectorii paralele şi
o precizie mai ridicată datorită punctelor multiple de ghidare şi evitarea deflecţiei datorită unui19

punct de ghidare în proximitatea ţesutului hepatic.
21
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Revendicări 1

1. Sistem dual de grile pentru ghidajul brahiterapiei asistată laparoscopic pentru 3

tumorile hepatice, caracterizat prin aceea că este alcătuit dintr-o grilă externă executată
din material plastic sterilizabil, de formă rotundă, având un orificiu central şi o multitudine de 5

orificii dispuse la distanţe egale, în cercuri concentrice, în jurul orificiului central şi o grilă
intra-abdominală care este alcătuită din patru bandelete articulate succesiv, sterilizabile, din 7

material plastic cu perforaţii, capetele exterioare ale primei şi celei de-a patra bandelete fiind
conectabile reciproc, astfel încât prin conectarea acestora se obţine un cadru de formă 9

rectangulară, şi o serie de bandelete liniare destinate a fi ataşate de cadrul format de cele
patru bandelete. 11

2. Sistem dual de grile pentru ghidajul brahiterapiei asistată laparoscopic pentru

tumorile hepatice, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că cele patru bandelete 13

ale grilei intra-abdominale sunt prevăzute cu articulaţii nedemontabile rezultând o
interconectare sub forma unui lanţ, care facilitează introducerea lor în cavitatea abdominală 15

printr-un trocar.
3. Sistem dual de grile pentru ghidajul brahiterapiei asistată laparoscopic pentru 17

tumorile hepatice, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că grila externă este
destinată fixării pe tegumentul pacientului, iar orificiile acesteia sunt dispuse la distanţe 19

egale, care corespund cu distanţele dintre orificiile gniei intra-abdominale.



RO 134202 B1

6

(51) Int.Cl.                  

A61N 5/10 (2006.01)



RO 134202 B1

7

(51) Int.Cl.                  

A61N 5/10 (2006.01)



RO 134202 B1

Editare şi tehnoredactare computerizată - OSIM
Tipărit la Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci
sub comanda nr. 346/2024

8

(51) Int.Cl.                  

A61N 5/10 (2006.01)


	Description
	Claims
	Drawings

